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Un processus de POISSON est un processus de renouvellement. On en présente
des définitions alternatives.

Soit X ={(Q, I, P), (X, B), (Xi) < 7} un processus stochastique.

(i) On dit que X est un processus de S.D. POISSON ssi :

(a) X est a espace d’état discret (ie & = N) et a ensemble du temps continu
(ieT=RouT=R));

(b) X est un processus a accroissements indépendants ;

(c) les accroissements Ag = X; - Xs (ie proprement variations) de X vérifient :

(1) Asx ~ P(\(s,t), V(s t)e T,
loi de POISSON tq (s, t) > A (s, t) =a (t- s), avec a. > 0.

(i) On dit que X est un processus de S.D. POISSON (ponctuel) de paramétre 6 > 0
sur R: ssi (cf aussi processus ponctuel) :

(a) X est a espace d'états continu positif (ie & = R:) et en temps discret (ie T
= N*);

(b) la famille (X;); « T des va constituant X est une suite croissante ;

(c) la suite (A Xi); < T des accroissements A X; = Xi+q - X; de X (avec A Xp = X1)
est une suite iid selon la loi exponentielle de densité :

(2) f(x) = 1r(x).0e %%  VxeR

(i) On dit que X est un processus de S.D. POISSON (non homogéne)
commengant au point to € T (aussi noté t(0)) ssi :

(a) X est a espace d'états discret (ie & = Z) et en temps continu (ie T = R,) ;

(b) X est a accroissements indépendants ;

(c) le semi-groupe de convolution (Q.). c T qui lui est associé sur la tribu &3

= @Bz est défini par une famille de lois de POISSON (cf produit de convolution),
avec :
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Qo = Oy (la loi initiale est une loi de DIRAC),
3)

Q. = L (\s) (loi de POISSON de paramétre L),

out=t-s e R oUuAgt =7y (t) -y (s) et ou la fonction y : T — R est strictement
croissante. La « trajectoire moyenne » de X est supposée étre une fonction
continue pn : t > E X; (cf application continue) : sa dérivée D u est appelée
(fonction d') intensité du processus X.

(iv) On dit que X est un processus de S.D. POISSON (homogéne) ssi :

(a) X est a espace d'états discret (ie & = Z) et en temps continu (ie T = R) ;

(b) X est a accroissements indépendants ;

(c) le semi-groupe de convolution (Q:); < T qui lui est associé sur la tribu B =
B z est défini par une famille de lois de POISSON, ie :

Qo = 9y (loi initiale de DIRAC),
(4)
Q. = & (o 1) (loi de POISSON de paramétre o 1),

avec a >0 et t € R:*.


http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/L/Loi_de_DIRAC.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/L/Loi_de_POISSON.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/P/Parametre.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/T/Trajectoire.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/A/Application_continue.pdf
http://jeanalain.monfort.free.fr/Dicostat2005/D/Derivee.pdf

